

Mórahalmi Krónika: újabb fejezetek Új lakások a Malmos réten



A Malmos réti sorház első bérlakásainak átadására igyekeztek a mórahalmiak. (Fotó: Schmidt Andrea)

Mórahalmom háromnapos városünnepén szociális bérlakásokat adtak át, millenniumi kitüntetéssel jutalmazták a településért kiemelkedő munkát végző helybelleket, s a város hírnevét öregbítő elszármazottakat. A rendezvénysorozatot szüreti mulatság és tűzijáték zárta.

Makra Tibor hároméves kisfiát, Balázst karjára ültetve, feleségével együtt vette át szombaton délután Nográdi Zoltán mórahalmi polgármestertől a napokban kiutalt szociális bérlakás kulcsát. A család négytagú: Viktória kislányuk otthon maradt. Makráék albérléssel költöznek a Malmos réti, két és

félszobás, 62 négyzetméteres lakásba. Az ötlakásos sorház tornácos épületrészeit alacsony kerítés választja el. A ház tervezője Talmácsi István, Mórahalmom főépítésze. Ugyancsak a Malmos réten kapott szociális bérlakást Pipicz Istvánné és családja. (A városrész a közeli, vízes-nádas semlyéken átvezető Malmos-csatornáról kapta nevét.)

A sorházat a péntek óta zajló, háromnapos városünnepén adták át. A most elkészült szociális bérlakásokat pályázat útján kaphatják meg a nehéz körülmények között élő, többgyermekes családok. Szombaton délelőtt mezőgazdasági termékbemutatót tartottak, s kiállítás nyílt a helybéli alko-

tók munkáiból. Délután fogadást adtak a Mórahalmról elszármazottak tiszteletére, s bemutatták a Mórahalmi Krónika 2000. évi kötetét.

Millenniumi kitüntetés kaptak a településért végzett munkában kiemelkedő, s a város hírnevét az országban s külföldön öregbítő mórahalmiak. Huszár László munkaügyi központ vezető, Katona József gazdálkodó, Szabó Vilmos, a művelődési ház igazgató, Dohány Gabriella zenepedagógus, kórusvezető, Masa Péter kutató, Árva Béláné, a mórahalmi polgármesteri hivatal munkatársa, Balog Zoltán, a Móránét Kht. alapítója, a város rendezvényeinek, kulturális programjainak szervezője, Babarcsi Ferenc önkéntes

tűzoltó, az egyházközség tagja, Ótott Kovács Józsefné, a Mórahalmi Napfény Nyugdíjas Klub vezetője vehette át a millenniumi kitüntetését.

Szombaton este a furdó előtt adott koncertet a szegedi Storyville Jazz Band.

Vasárnap ünnepi képviselő-testületi ülésen írták alá a vajdasági Temerinnel kötött együttműködési szerződést. Borversenyt, majd szüreti fölönulást tartottak, s átadták a fölújított, régi piacteret, amely nyár óta Barmos György ferences pap nevét viseli.

Az iskola aulájában népzenei gálaműsort adtak, este az Apostol együttes lépett föl, majd tűzijáték gyönyörködtette a közönséget.

Ny. P.

November közepétől nyitja meg kapuit Átadták az olasz központot



Failoni Donatella és Peczel László előadása a megnyitón. (Fotó: Schmidt Andrea)

Az Európa-fesztivál keretében szombat délelőtt ünnepélyesen átadták a Szegedi Olasz Kulturális Központot. A megnyitón részt vett a három alapító képviselője: Giovan Battista Verdame, az Olasz Köztársaság budapesti nagykövete, Giorgio Pressburger, a Budapesti Olasz Kulturális Intézet igazgatója, Bartha László, Szeged polgármestere és Mészáros Rezső, a Szegedi Tudományegyetem rektora.

– Az intézet nem csak az olasz kultúrát akarja képviselni, hanem igazi szellemi központtá kíván válni, ahol minden látogató gazdagodhat valamivel – mondta beszédében Giorgio Pressburger. – Ennek szellemében programjainkkal a határon túlra is tekintünk, Románia és Jugoszlávia felé, és örömmel adunk teret más nemzetek bemutatkozásának – tette hozzá az igazgató.

A Dugonics téri Vajda-ház a felújítás elkészültével méltó helyszíne lehet az olasz kultúra megjelenésének. A központ szakmai tevékenységét a Budapesti Olasz Kulturális Intézet igazgatója a szegedi egyetem olasz tanszékével együttműködve irányítja majd. A november közepére tervezett első kiállítás a tervek szerint Salvatore Quasimodót, a Nobel-díjas költőt mutatja be.

W. A.

Mozgóképkultúrát oktatnak

Munkatársunktól

A mozgóképkultúra és médiaoktatás új tantárgy az iskolákban, mely számos kérdést vehet fel a tanároknak és iskolaigazgatóknak. Csongrád megyében a szegedi Grand Café a mozgóképkultúra és médiaismeret modulhoz kapcsolódó továbbképzést szervez, amely felkészíti a résztvevőket a tárgy oktatására az általános és közép-

iskolákban. A részvétel a kerettantervben előírt tananyag szerkezetének és legfőbb elemeinek ismeretében lehetővé teszi a modulok iskolai tanmenetének kidolgozására.

A Deák Ferenc u. 18. szám alatti művészmoziba általános iskolai tanárok, középiskolai tanárok, könyvtárosok és művelődési menedzserek jelentkezését várják.

Fiatalkorú muzikusok koncerteznek az aulában

Kamarazenei fesztivál Szegeden

Immár második alkalommal szervezett Szegeden tehetséges fiatal muzikusok fellépésével kamarazenei fesztivált a Németországban tanító, Szegedről indult Fritz Rolf zongoraművész. A rendezvénysorozat, amely az egyetemi őszi kulturális fesztivál kapcsolódó programja, ma kezdődik és péntekig tart, az ingyenes hangversenyek estéknél 7 órakor kezdődnek a Szegedi Tudományegyetem Dugonics téri aulájában.

A kamarazenei fesztivál ma esti nyitókoncertjén Bruch 8 darab klarinét, csellóra és zongorára, Chopin Introduction és Polonaise Brillante, Saint-Saens Klarinétsonáta és Brahms A-moll trió című darabját adja elő három tehetséges, fiatal muzikus. Varga Gábor klarinétművész Kecskeméten, Szegeden és Budapesten végezte tanulmányait, majd 1997-től a Rádió Zenekar szólóklarinetosa. Számos zenei fesztivál szervezése fűződik a nevéhez. Szólistaként fellépett többek között a Budapesti Vonósokkal, az Operaház zenekarával és a Debreceni Filharmonikusokkal, vendégművészként játszott Finnországban, az USA-ban és Kanadában. Részt vett több kortárs darab ősbemutatóján, rangos versenyek díjazottja. Somodari Péter gordonkaművész a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán és a Musikhochschule Saarbrückenben tanult. Számos zenei verseny díjazottja volt, például 1990 és 1996 között három alkalommal szerzett első helyezést országos gordonkaversenyeken. Művészeti tevékenysége két együtteshez kötődik: 1997-től a Budapesti Vonósok tagja, 1999-től az Aperto trióban játszik. A kamaragyűjtés zongoristája, Gulyás Márta a Liszt Ferenc Zeneművészeti Akadé-

mia mellett a moszkvai Csajkovszkij Konzervatóriumban végezte tanulmányait. Jelenleg a Zeneművészeti Akadémia docenseként kamarazenei és zongorát tanít, 1992 óta a madridi Reina Sofia Nemzetközi Zenei Főiskola kamarazenei professzora. Munkáját és művészetét 1998-ban Liszt Ferenc-díjjal ismerték el. Európa számos országában és az USA-ban is fellépett, rendszeresen tart mesterkurzusokat Keszthelyen, Olaszországban, Finnországban, Svédországban, Spanyolországban és Görögországban.

A második koncerten, kedden este Mozart, Schumann, Schubert, Wolf és Poulenc művei csendülnek fel Cserekyei Andrea szoprán és Réti Balázs zongoraművész előadásában. Szerdán este Beethoven, Brahms, Ravel és Franck művei szerepelnek Barnácz István hegedűművész és Homori Zsuzsanna zongoraművész koncertjének műsorán.

Csütörtökön este Bach, Chopin, Beethoven és Grieg művei csendülnek fel a csellista Rohmann Ditta és a zongorista Marczai Mariann előadásában. A rendezvénysorozat utolsó napján, szeptember 28-án, pénteken este Gyöngyössi Zoltán fuvolaművész és Kövecses Ágnes zongoraművész egy-egy Schubert-, Schumann- és Dohnányi-művet játszik.

A második szegedi kamarazenei fesztivál fővédnöke Ványai Éva alpolgármester, védnökei Huszár Lajos zeneszerző és Szeri István, a Tisza Volán Rt. vezérigazgatója. Fritz Rolf az Alliance Française, a Tisza Volán Rt., a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége, Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Szegedi Est, a Délmagyarország Kft. és a Rádió 88 támogatásával szervezte meg a rendezvényt.

H. Sz.

A termelők nem várnak a kormány intézkedéseire

Csongrádon megkezdődött a szüreti főszezon

A jövő hét második felére jelzett újabb esők miatt a csongrádi szőlőültetvényeken sokan megkezdtek a szüretet. A termés általában mintegy 7 és fél ezer mázsa szőlőt vett át, Kürtösi András ügyvezető-igazgató szerint azonban a bokrosi ültetvényeken még mintegy 10 ezer mázsa eladásra szánt szőlő a tőkéken van.

Az elmúlt hétvégén zavartalan volt a szőlőátvitel a csongrádi és a bokrosi pincészetnél. A közhangulat viszont egyre „lőporosabb”, a termelők esetenként még tanakodnak, hogy érdemes-e leszedni, avagy tőkén tartani a termést, a többség azonban nem hisz a beígért intézkedésekben.

A Csongrádbor Kft. azon

termelőktől, akik az elmúlt esztendőben náluk értékesítették a termést, idén is átveszi a szőlőt. A Bokrosi Borászati Kft. ez idáig mintegy 7 és fél ezer mázsa szőlőt vett át, Kürtösi András ügyvezető-igazgató szerint azonban a bokrosi ültetvényeken még mintegy 10 ezer mázsa eladásra szánt szőlő a tőkéken van.

A magángazdálkodók, akik csak saját részre készítenek bort, jobbra ezekben a napokban dolgozzák fel a szőlőt. Ők nem panaszkodnak, ám az eladásra termelők mindinkább hallgatásba burkolóznak. Közülük szinte senki sem vállalja szívesen a véleményét. S ami meglepő: immár attól is félnek, hogy esetleg olyan gondolatok közé kerül az általuk elmondott ál-

láspon, ami később „visszaüthet”. A gazdák a hallgatásuk indokaként általában a hatósági ellenőrzéseket említik, az átláthatatlan előírásokat ugyanis egyre nehezebb betartani, a szabálytalankodók pedig komoly pénzbírsággal sújthatók. „Nem akarjuk magunk ellen kihívni a sorsot” – hangzott el a csongrádi szőlőhegyen, a Mária-dűlőn és az Uraság útján szüretelő gazdák szájából, mikor a valós helyzetről érdeklődtünk. Tegnap este viszont hasonló gondolatokat hallottunk más érintettektől is, vagyis a szőlő- és a borgondok ügyében a harag nem szabadul ki az emberekből, viszont a lelkek mélyén csak gyűlik és gyűlik.

M. Sz. J.

Légimentők napja a reptéren



Egyetlen légimentés költsége eléri a 250 ezer forintot. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Egy „figyelmetlen” trabantos kerékpárost és segédmotorost gázolt szombat délután a szegedi reptéren. Az esetnek több száz szemtanúja volt. A „baleset” súlyos sérültjeit negyedórán belül elszállították a helyszínről. A „tragédiát” az Országos Mentőszolgálat Csongrád megyei szervezete és a Mentés a Jövőért Alapítvány munkatársai szervezték a „mentők napja” rendezvényen.

A rendezvény apropóját egyébként az adta, hogy a régió légimentősei pályázatukkal 43 millió forintot nyertek az egészségügyi tárcától.

– Május 10-én tartjuk a mentők napját, most az egészségügyi minisztériumtól elnyert 43 millió forintos támogatást ünnepejük, hiszen ezzel újabb hat hónapra biztosítjuk a régió egyetlen

mentőhelikopterének működési költségeit – nyilatkozta lapunknak Zentay Attila mentőőrnagy, a Szeged Vá-

rosi Mentőszolgálat vezetője. Zentai hozzátette: az ország többi régiójában az Országos Mentőszolgálat üzemelteti a

mentőhelikoptereket, ez alól csak a déli országrész kivétel.

A fenti „baleset” végig-

nézte az Országos Mentőszolgálat főigazgatója, Göbl Gábor is.

– Az a célunk, hogy a délmagyarországi régió légimentését is az OMSZ finanszírozza. Ennek megvalósításához azonban még négy-öt esztendőre lesz szükség.

– A cégünk által karbantartott helikopter akár még tíz évig is repülhet, korához képest nagyon jó a műszaki állapota – nyilatkozta Ármay Zoltán, a MI-2-est fenntartó Base Kft. igazgatója. – Elsősorban súlyos balesetekhez riasztanak bennünket, de nagyon fontos a betegszállítás is. Évente két-háromszáz órát repülünk, ami hatvanmillió forintba kerül. Egy átlagos baleset költsége az olcsó munkaerő és a harmincéves technika ellenére is kétszáz-kétszázötvenezer forint.

Illyés Szabolcs